

# Beszámoló

**IKSZT Dankó Pista Művelődési Ház és Községi Könyvtár**

**Kistérségi Képző Központ**

2018. év

Tisztelt Képviselő-testület!

Rövid ismertetést, tájékoztatást kívánok adni a Művelődési ház, a Könyvtár és a Kistérségi Képző Központ 2018. évi munkájáról, tapasztalatairól, működéséről.

A 2018-as évre legfőbb célkitűzésünknek azt tekintettük, hogy a már hagyományosan minden évben megrendezett programok megszervezése mellett kapjanak helyet újabbak, illetve hogy a régiiek esetében tartsuk a megszokott magas színvonalat.

Az év folyamán a Művelődési Ház számos civil szervezet, vállalkozás és az Önkormányzat által rendezett eseménynek ad otthont. (Dankó Pista nótakör pótszilvesztere, Polgárőr közgyűlés, Véralóvál, Cukorbeteg Klubjának nagyrendezvénye, Katalin bál, Polgárőr bál, Moped 91 Kft. rendezvénye, Vállalkozók vacsorája)

2018-ban, első ízben története óta, az Önkormányzat szervezésében került megrendezésre a **Sportolók bálja**. A rendezvényt újragondoltuk és minden tőlünk telhetőt megtettünk, hogy színvonalas este keretein belül díjazhassuk a helyi sportoló növendékeket, melyet hagyományteremtő szándékkal indított el az Önkormányzat.

A báli szezont idén is a polgárőrök bálja zárta, mely a nagy vendégszámra való tekintettel a sportcsarnokban került megrendezésre, a Művelődési Ház a technikai feltételeket biztosította.

A március 15-i illetve az október 23-i községi megemlékezéseken már hagyomány, hogy az iskola 5.-es és 8.-os osztályai és az ő pedagógusai műsorral készülnek. 2018-ban az 1848/49 forradalom emlékére megrendezett műsorunkban közreműködött a KultúRock Együttes, a Dankó Pista Nótakör valamint Dr. Ágotai Attila is.

A Költészet Napja alkalmából idén is megrendeztük iskolánk magyartanárainak segítségével a szavalóversenyt. 2018-ban először az óvodások is megmérettették magukat, az ő versenyüknek a „Felcsendülünk” nevet adtuk. A díjazottak könyvjutalmait a könyvturkálóból befolyt összegből finanszíroztuk.

Május 25-én **gyermeknap** alkalmából egész napos programokkal készültünk a családoknak a helytörténeti emlékház előtt. A konyha jóvoltából délelőtt sajtos-tejfölös lángost, délben paprikás krumplit osztottunk a szép számmal megjelenteknek. Légvár, ügyességi vetélkedők (melyet az iskola igazgatója és tanárai vezényeltek le), arcfestés, lufi hajtogató bohóc, kézműves foglalkozás, kéklámpás bemutató és zenés interaktív műsor színesítette a napot.

Július 30. és augusztus 3. között rendeztük meg **nyári táborunkat**, melyen idén 30 gyermek vett részt, a legkisebb óvodás, a legnagyobb 9. osztályos volt. 5 napon keresztül, 9 órától 4 óráig igyekeztünk lefoglalni a gyermekeket. Az Önkormányzat jóvoltából minden nap ebédet, illetve uzsonnát is kaptak a táborozók. A hetünk eseményei néhány szóban: ismerkedés, agyagozás, néptánc foglalkozás, lovas kocsikázás a Vadász Házhoz, rendvédelmi nap a sportpályán, egész napos fürdés Vadkerten, fagylaltozás. A tábor végén csoportképet adtunk emléke a gyerekeknek.

A falu legnagyobb és leginkább várt eseménye a szeptember utolsó hétvégéjén megrendezett **falunapok**. 2018-ban, az eddigi évektől eltérően 1 hetesre terveztük, ugyanis a hét minden délutánján a Családok éve apropóján, a témában jártas előadó várta a könyvtárba az érdeklődő lakosokat. Dr. Pécsi Rita neveléskutató, Török Zsuzsa klinikai szakpszichológus, Kotmájer Mihály baptista lelkész és Kuti Erika, a kiskőrösi rendőrkapitányság rendőr őrnagya színvonalas előadását hallhattuk.

A Művelődési Házba igyekeztünk településünk minél több színfoltját megmutatni. A kisteremben Dobrovitz Klára üvegműves és Heftner Anna nép gyöngyfűző kiállítását tekinthették meg az érdeklődők, a nagyterem falát Zsíros Zoltán és Flajsz János festményei illetve gyermekrajzok díszítették, a galérián helyi fotósaink (Gaál Zoltán, Kalocsai Ildikó és Nánai József) munkáit voltak láthatók, illetve a helyiektől kapott régi fotókból kiállítás, *Csengőd régi arca* címmel. Nagy öröm volt számunkra, hogy egy sikeres pályázatnak köszönhetően testvértelepülésünk, Nagykér delegációját köszönthettük pénteken a rendezvény megnyitóján. Az este ünnepi vacsorával zárult a frissen felújított és átadott sportcsarnokban, ahol 2018-ban jubilláló házaspárokat méltattunk.

A pénteki és szombati programmal igyekeztünk a lakosság minden korosztályának kedveskedni: Év tanulója faültetés, futóverseny, főzőverseny, rétes sütő verseny, egészségziget, zöldség –és gyümölcs szobrászat, lufihajtogatás, és arcfestés, meseshízi előadás, ugrálóvár, Krich Zoltán motoros emlékfelvonulás, felnőtt és gyermek néptáncosok műsora, zumbások bemutatója, szüreti felvonulás, Dankó Pista Férfikórus, Lórán Barabás „Trabarna”, Musical Retro Gála: Vágó Bernadett, Náray Erika, Homonnay Zsolt, Nagy Sándor, Szabó Zsanett tűzzonglőr, tűzijáték, Kothencz Lali, Markó Nani és hajnalig tartó mulatás. Ez mind volt a csengődi falunapokon.

Vasárnap ökumenikus istentiszteletre invitáltuk a lakosságot, mely alkalommal a baptista egyház közreműködésével Keith Sellers amerikai baptista lelkész hirdette az igét, a zenei szolgálatot a Kiskőrösi Baptista Fúvós Zenekar biztosította.

A Kiskőrös TV két munkatársa mindhárom napon jelen volt, akiknek köszönhetően kisfilmek készültek a hétvége eseményeiről, melyet a youtube-on tettünk közzé és a közösségi oldalainkon is megosztottunk.

A Kiskőrösi Egészségfejlesztési Iroda támogatásával és közreműködésének köszönhetően sikerült több egészséggel kapcsolatos programot is megszerveznünk, ilyen volt például novemberben Török Zsuzsa előadása a depresszióról vagy a falunapi futóverseny. Tavaly év végén elkészítettük és benyújtottuk az Irodának a 2019-es év ilyen irányú programtervezetét, és bízunk abban, hogy idén is tudnak támogatni minket a témában szervezett programokban.

2018-ban három alkalommal tudtuk **színházi előadásra** invitálni a falu lakóit. Az év elején a Tabdi Színháztársulat szórakoztatták a szép számmal egybegyűlt közönséget, júniusban a

soltszentimrei Csonka Színkör Tagjai fogadták el meghívásunkat, az év végén az Operett Musical Voices Társulat előadásában láthattak a megjelentek egy zenés komédiát. Előbbiek a megjelentek adományából, utóbbi az Önkormányzat jóvoltából valósulhatott meg.

Október 12-én rendeztük meg **Idősek napi nagyrendezvényünket**, melyen örvendetes módon nagyon nagy számban jöttek el a meghívottak. A műsor megrendezésében a Família Alapszolgáltatási Központ mellett a Hírös Agóra Kulturális és Ifjúsági Központ Nonprofit Kft. volt segítségünkre.

Már több éves hagyománya van Csengődön a közös **adventi gyertyagyújtásoknak**, mely alkalmakon a különböző egyházi felekezetek szolgálnak. Tavalyhoz hasonlóan katolikus plébánosunk gyűjtötte meg az első gyertyát és szentelte meg a falu adventi koszorúját, majd Nagy Veronika evangélikus lelkész és Kotmájér Mihály baptista lelkész imáikkal emelték az ünnep hangulatát. A vasárnap estéket kötetlen beszélgetéssel zártuk, forró tea és pogácsa mellett.

A 2018-as évben először rendeztük meg családi **Mikulásváró** rendezvényünket. 30 gyermek és szülője üdvözölte a könyvtárban külön erre az alkalomra berendezett kuckójában a Mikulást, majd kézműveskedéssel és teaházzal kedveskedtünk kicsiknek és nagyoknak. Másnap az iskola alsó tagozatos gyermekeinek osztott csomagot a messziről jött Téalapó, aki az elkövetkező években is ellátogat hozzánk, ezért csengődi lakosunk szeretné megőrizni inkognitóját.

December 15-én rendeztük meg **községi falukarácsonyunkat**. A délután 2 órától megrendezett karácsonyi vásárbán kézműves termékeket vásárolhattak az érdeklődők. A betlehemi játék idén a középsősök és nagycsoportosok közreműködésével hozta el az ünnep hangulatát. A 6. osztályosok iskolai műsoruk egy szeptével készültek. Az Operett-Music Voices Társulat két tagja, Schupp Gabi és Ott József gyönyörű karácsonyi dalokkal kápráztatta el a gyermekeket és felnőtteket egyaránt. A Művelődési Ház parkolójában felállított sátraknál folytatódott az este, ahol, mint minden évben, községünk néhány elkötelezett támogatójának és lelkes önkénteseknek köszönhetően elfogyaszthattuk a vacsorára készített hurkát és kolbászt, forralt bort és teát kóstolhattunk. Nagy örömeinkre rengetegen jöttek el ebben az évben is, a hangulat egy kis havazással igazán karácsonyira sikeredett.

Az év folyamán minden hónapban többször **könyvtári foglalkozásokat** tartottam óvodásoknak, ritkábban az iskolásoknak is. Az óvónők nagyon pozitív hozzáállásának köszönhetően különböző témákról beszélgettünk a gyerekekkel, a mesék feldolgozásával játékosan tanultunk. December hónapban vendégül láttuk az óvoda összes csemetéjét és az ünnepekre hangolódva mesét vetítettünk, kézművesedtünk illetve közösen feldíszítettük a könyvtári karácsonyfát.

Ezúttal is szeretnék köszönetet mondani a **Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár** támogatásának. Negyedévente általuk 30 könyvvel gazdagodik könyvtárunk állománya, mely kiadványok a falu tulajdonát képezik. Évi szinten körülbelül 800.000 Ft értékben gyarapodik az állomány. Megemlíteném továbbá, hogy 15 féle időszak kiadvány érkezik hozzánk a támogatásukkal illetve eszközöket is kapunk (legutóbb pl. egy projektorvászonnal bővültünk, melyre szükség lesz a reményeink szerint idén beinduló Könyvtár Mozihoz). A megyei könyvtár programmal is támogatta idén településünket, az ő közreműködésükkel járt a könyvtárunkban a Lyra együttes két tagja, Kata és Zoli, akik interaktív, zenés, táncos

foglalkozással készültek óvodásainknak. Igyekszünk kihasználni minden lehetőséget, mellyel a megyei könyvtár kecsgetet minket, ezért nálunk „vendégeskedett” a Goethe Intézet német nyelvű meseböröndje december hónapban. Balatonné Velez Katalin tanárnő közreműködésével ismerkedhettek meg a tartalmával a 3.,4.,5. osztályos németes gyermekek.

Az Önkormányzat sikeresen pályázott a „Közösségi internet hozzáférési pontok fejlesztése, szolgáltatási portfóliójuk bővítése” című, GINOP-3.3.1-16-2016-00001 azonosítószerű kiemelt projekt keretében lefolytatott „**Digitális Jólét Program** Pontok fejlesztése” elnevezésű pályázatot, melynek köszönhetően hozzánk került:

- 3 db laptop és a szükséges szoftverek
- 2 db tablet
- 2 db okostelefon
- 1 db projektor
- 1 db multifunkcionális eszköz (nyomtató, fax, fénymásoló)
- 1 db beltéri Wi-Fi Access Point és amennyiben szükséges power injector
- 1 db kültéri Wi-Fi Access Point és amennyiben szükséges power injector
- 1 db router

Ezek az eszközök nem kerülnek a tulajdonunkba, de segítségükkel szeretnénk a megyei könyvtár támogatásával számítógép-kezelői tanfolyamot indítani 65 év felettieknek.

A pályázat feltétele volt, hogy egy személy elvégezze a Digitális Jólét Pont mentorképzését, melynek keretein belül volt szerencsém 70 órában megismerkedni a projekt célkitűzéseivel. Negyedévente készíték szakmai beszámolót 1 éven keresztül, melyben igazoljuk az eszközök használatát illetve a programok szervezését. Nagy öröm volt számunkra, hogy az iskolás csapat különdíjasa lett a DJP Pontok versenyének. Így került hozzánk 1 hónapos használatra egy 3D-s nyomtató.

2017 nyara óta dolgoztunk a **TOP-5.3.1-16 A helyi identitás és kohézió erősítése** elnevezésű pályázat előkészítésén, melyben Csengőd Község Önkormányzata mint konzorcium vezető, Akasztó, Tabdi, Soltszentimre, Kaskantyú, Páhi önkormányzataival együttműködésben vesz részt. A pályázat célja, hogy felmérve a helyi igényeket, olyan kulturális programokat, rendezvényeket szervezhessünk, melyek a közösség összetartó erejét növelik. Idén kezdhettük meg két közösségfejlesztő munkatárs közreműködésével a szakmai munkát, és a jövőben számos ezt segítő célt tudunk kitűzni és reményeink szerint megvalósítani (pl. falukönyv, kalendárium elkészítése).

*A 2018. évben megvalósult főbb rendezvények*

<b>2018. január 13. Nótakör pótszilvesztere</b>
<b>2018. január 17. Teaház</b>
<b>2018. január 26. Polgárőr Közgyűlés</b>
<b>2018. február 1. Iskolai projektzáró</b>
<b>2018. február 3. Véralóvál</b>
<b>2018. február 15. Óvodai farsang</b>
<b>2018. február 16. Moped 91 Kft. rendezvénye</b>
<b>2018. február 17. Sportolók bálja</b>
<b>2018. február 18. Tabdi Színjátzók előadása</b>
<b>2018. március 10. Polgárőr Bál</b>
<b>2018. március 15. Községi megemlékezés</b>
<b>2018. március 23. Vállalkozók vacsorája</b>
<b>2018. március 27. Közmeghallgatás</b>
<b>2018. április 11. „Felcsendülünk” óvodai szavalóverseny</b>
<b>2018. április 17. Iskolás szavalóverseny</b>
<b>2018. május 27. Gyereknapi</b>
<b>2018. június 23. Csonka Színkör előadása</b>
<b>2018. július 30- augusztus 3. Nyári tábor</b>
<b>2018. szeptember 24-27. Családi hét előadássorozat</b>
<b>2018. szeptember 28-30. Falunapok</b>
<b>2018. október 5. Cirkusz</b>
<b>2018. október 12. Idősek napja a Hírös Agóra támogatásával</b>
<b>2018. október 13. Cukorbeteg Klub rendezvénye</b>
<b>2018. október 19. Községi megemlékezés</b>
<b>2018. november 20. Török Zsuzsa depresszió témájával foglalkozó előadása</b>
<b>2018. november 24. Katalin bál</b>
<b>2018. december 1. Glorious Day</b>
<b>2018. december 5. Mikulásváró családi délután</b>
<b>2018. december 7. Moped 91 Kft. rendezvénye</b>
<b>2018. december 10-12. Vöröskeresztes ruhagyűjtés és osztás</b>
<b>2018. december 15. Falukarácsony</b>

A Művelődési Ház és a Kistérségi Képző Központ (Tűzoltószertár) számos családi és baráti rendezvény otthonául is szolgál. Ezek száma a 2018-as évben: 33 alkalom (ebből 1 esküvő).

A Művelődési Ház bérleti díja 50.000 Ft, míg a Tűzoltószertár 16.000 Ft-ért áll a rendelkezésre fűtési időszakban és azon kívül is. Az ebből származó bevétel megközelítőleg: 562.000 Ft

Emellett árusítás céljára bérlik még mindkét intézményt. Ezeknek az alkalmaknak a száma az idei évben 25. Óránként 3000 Ft bérleti díjat kérünk az árusoktól, 2 órát töltenek árusítással (+egy-egy óra a ki- és bepakolás). Az árusoktól befolyt összeg így körülbelül 150.000 Ft.

A kisteremben a Nótakör az évben 23 alkalommal tartott próbát, míg a Vöröskereszt helyi egyesülete 2, a Cukorbeteg Klub pedig 6 alkalommal tartott gyűlést. (A kisterem bérleti díja óránként 3000 Ft, így ezeknek az alkalmak díja: 186.000 Ft lenne) Emellett 3 alkalommal vették

igénybe a Tűzoltószertárt rendezvényeikre. A Roma Önkormányzat 1 alkalommal ülésezett a Tűzoltószertárban, illetve itt tartotta még Mikulás ünnepségét és Ki mit tud versenyét.

A könyvtár nyitvatartási idejében (kedden 5-6-ig, illetve az év elején pénteken 5-6-ig) 31 alkalommal tartott jóga órát Gombár Henriett, 2019 márciusától Ferenczy Évi aerobic edző és preventív gerinctréner is színesíti a Művelődési Ház állandó programjait, és szeretnénk a Baba-Mama Klubot is újraszervezni.

Végezetül szeretnék köszönetet mondani Polgármester Úrnak, Jegyzőasszonynak, a Képviselőtestületnek a hozzám, illetve az intézményhez való hozzáállásukért, támogatásukért, valamint a falu lakóinak, akiket nagy örömmre szolgált megismerni. Köszönöm, hogy lassan másfél éve bizalmat szavaztak nekem. Munkám során tapasztaltam, hogy nem mindig könnyű a kulturális területen dolgozni, de látva egy program sikeres teljesülését, mindenképpen megéri, sok felemelő pillanatot ad. Ez évtől Művelődési Házunk művelődésszervező munkatársat kapott Kovács Nikoletta személyében, akivel úgy érzem hamar megtaláltuk a közös hangot és együttműködve szeretnénk még inkább fellendíteni Csengőd kulturális életét.

Magamról annyit végezetül, hogy 2018 végére sikeresen elvégeztem a BME segédkönyvtárosi képzését, így ebben az évben, végzettségem szerint is mint könyvtáros tevékenykedhetem tovább településünkön.

Köszönöm a figyelmet!

A beszámolót készítette:

Papp Orsolya, könyvtáros